

## Fișă Concept de Proiect

<b>Titlul proiectului:</b>	Construcția rețelei de alimentare și distribuirea apei potabile și rețelei de canalizare în satele Balțaș și Budei
<b>Localizare:</b>	Raionul Ialoveni, comuna Țipala satele Bălțași și Budăi
<b>Aplicant:</b>	Primăria comunei Țipala
<b>Parteneri</b>	NA
<b>Obiectivul general al proiectului:</b>	Îmbunătățirea infrastructurii sociale: îmbunătățirea accesului la conectarea rețelei de apă potabile și canalizare a gospodăriilor, agenților economici și instituțiilor publice din satele Balțași și Budăi; îmbunătățirea stării sanitare a populației; micșorarea morbidității; soluționarea problemelor sanitaro – ecologică.
<b>Succintă descriere a proiectului:</b>	<p>Proiect strategic al relansării dezvoltării economice competitive a comunei, care va favoriza dezvoltarea social-economică la conectarea rețelei de apă potabilă și canalizare a gospodăriilor satelor mici Balțași, Budăi.</p> <p>Apa folosită din fântânile de mină nu corespund cerințelor sanitare. Sânt puține, foarte adânci Vara scade nivelul apei. Populația duce un nivel de viață scăzut în lipsa apei potabile.</p> <p>Sint în stare funcțională 2 fântâni arteziene în satele Balțași și Budei ,care ar putea îndestua populația în deajuns cu apă potabilă.În satul Țipala este pe finalizare construcția stației de epurare, la care se poate uni rețeaua de canalizare din s. Budăi.Conectarea la apeduct și canalizare va da posibilitatea de a îmbunătăți condițiile de trai, nivelul cultural-educational. Proiectul va da posibilitate de apariția noilor servicii comunale, a noilor întreprinderi private.</p>
<b>Activități necesare:</b>	Elaborarea unui plan de lucru ; informarea locală despre posibilitatea de a atrage investiții străine; încheierea unui acord de cooperare ; elaborarea unui proiect de finanțare și participarea la concursuri; elaborarea unui proiect de lucrări cu termen de executare; inițierea unor demersuri către administrația locală, raională și republicană privind finanțarea parțială; selectarea antreprenorului, inspectorului local și încheierea contractelor; realizarea lucrărilor rețelei de apă potabilă și canalizare ; raportarea implimentării proiectului; instituirea unor măsuri de protecție a rețelei de apă potabilă și canalizare .
<b>Rezultate așteptate:</b>	Dezvoltarea de sisteme în vederea alimentării cu apă potabilă și canalizare; îmbunătățirea accesului la conectarea rețelei de apă potabile și canalizare a gospodăriilor, agenților economici și instituțiilor publice din satele Balțași și Budăi; îmbunătățirea infrastructurii sociale: îmbunătățirea stării sanitare a populației; micșorarea morbidității; soluționarea problemelor sanitaro – ecologică
<b>Statutul actual al proiectului:</b>	Nu există documentație tehnică.
<b>Durată estimativă:</b>	12 luni
<b>Costuri estimative:</b>	Lei 1 078 200,00